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ПИТАННЯ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ КАСОВОГО  
ВИКОНАННЯ БЮДЖЕТІВ ОРГАНАМИ КАЗНАЧЕЙСТВА 

Стабільне фінансове становище 
держави є об’єктивною передумовою її 
економічного розвитку й зростання су-
спільного добробуту. Розвиток казна-
чейської системи виконання бюджетів 
відбувався високими темпами і нині 
склалась ситуація, яка дає повною мі-
рою і ефективно використовувати су-
часну казначейську систему виконання 
бюджетів в Україні.  

Застосування казначейської форми 
обслуговування бюджетів України пок-
ладає велику відповідальність на ор-
гани казначейства та зумовлює необ-
хідність наукових пошуків у сфері бю-
джетного процесу. Вітчизняні науковці 
розробляють шляхи та методи най-
більш ефективного обслуговування 
сфери державних фінансів із ураху-
вання вимог чинного нормативно-
правового поля, механізмів регулю-
вання діяльності органів державної 
влади і суб’єктів господарювання, су-
часної фінансової та економічної ситу-
ації. Наукові пошуки у цьому напрямку 
ведуться такими фахівцями, як О.І. 
Барановський, С.О. Булгакова, О.Д. 

Василик, О.С. Даневич, О.І. Кірєєв, 
О.П. Кириленко, В.П. Кудряшов, В.М. 
Опарін, П.Г. Петрашко, В.І. Стоян, Н.І. 
Сушко, О.О. Чечуліна, В.М. Федосов, 
С.І. Юрій та іншими. Першочерговим 
завданням щодо управління бюджет-
ним процесом виступає така організа-
ція проходження грошових потоків до 
бюджетів й подальшого їх розподілу, 
яка б могла забезпечити прозорість 
бюджетного процесу, створення сис-
теми ефективного управління бюджет-
ними коштами, здійснення контролю за 
їх цільовим використанням. Власне з 
вищеназваним завданням і пов’язана 
актуальність даного дослідження, 
спрямованого на розробку методів під-
вищення ефективності касового обслу-
говування бюджетів в Україні. 

Безперечно, переведення на каз-
начейське обслуговування державного 
бюджету мало позитивний ефект, оскі-
льки така форма роботи забезпечує 
ощадливе, обов’язково цільове вико-
ристання бюджетних коштів. Це, в 
свою чергу, дало можливість: 
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– збільшити дохідну базу бюджетів 
за рахунок удосконалення методики 
справляння податків та механізму за-
рахування; 

– ефективно їх перерозподіляти 
для реалізації соціальної політики і 
забезпечення своєчасного і повного 
фінансування бюджетів; 

– здійснювати державний контроль 
й оперативно розпоряджатися фінан-
совими ресурсами держави; 

– створювати можливість накопи-
чення ресурсів для реалізації держав-
них програм і зобов’язань [1, с. 27]. 

Одночасно діючий механізм казна-
чейського виконання бюджету далекий 
від оптимальності. Зокрема, відсут-
ність уніфікованої та спрощеної звітно-
сті сприяє невідповідності даних звіт-
ності органів Державної казначейської 
служби України та головних розпоряд-
ників бюджетних коштів, що зумовлено 
недостатньою роботою з фахівцями 
щодо дотримання діючих законодавчо-
нормативних актів; відсутністю прове-
дення необхідних економічних навчань 
щодо вивчення інструктивних та нор-
мативних актів; недостатньою відпові-
дальністю фахівців за порушення нор-
мативних документів та доручень ви-
щестоящих органів казначейства 
[2, с. 23]. 

Важливою проблемою виступає 
безперечно невідповідність вітчизняно-
го обліку, який ведеться органами 
управління та розпорядниками бюдже-
тних коштів із Міжнародними стандар-
тами бухгалтерського обліку, що сто-
сується державного сектору. Такий 
стан речей призводить до викривлення 
та порушення правильності інформації 
з того чи іншого питання. Таким чином, 
у процесі складання консолідованої 

звітності про виконання державного 
бюджету виникають помилки і пору-
шення чинного законодавства з вико-
нання бюджетів, допущені як працівни-
ками органів Державної казначейської 
служби України, так і розпорядниками 
бюджетних коштів. 

Не менш важливим постає питан-
ня, що стосується кадрів Державної 
казначейської служби України. Воно 
характеризується високим ступенем 
плинності, що безпосередньо впливає 
на якість роботи казначейства в ціло-
му. Основними причинами звільнення 
працівників виступає перш за все низь-
кий рівень заробітної плати (це стосу-
ється не тільки органів казначейства), 
досить високе робоче навантаження і 
великий ступінь відповідальності, низь-
кий ступінь мотивації тощо. Варто за-
значити, що більшу частину тих, які 
звільнилися складають працівники з 
великим багажем знань та навиків ро-
боти [3]. 

Таким чином, підводячи підсумки 
варто зазначити, що для ефективного 
функціонування Державної казначей-
ської служби в Україні необхідно, щоб 
існувала ефективна і зважена політика 
у сфері казначейства. Таке можливе 
тільки при умові реалізації таких за-
вдань: 

– удосконалення нормативно-зако-
нодавчої бази функціонування казна-
чейської системи; 

– розширення спектру виконуваних 
функцій органами Державного казна-
чейства України з управління бюджет-
ними ресурсами; 

– удосконалення внутрішньої орга-
нізації роботи структурних підрозділів 
територіальних органів; 
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– здійснення модернізації і уніфіка-
ції обліку в бюджетних сферах; 

– здійснення розробки та прова-
дження ефективної кадрової політики в 
системі казначейства та врегулювання 
системи мотивації праці; 

– модернізацію й удосконалення 
інформаційних технологій та внутріш-
ньої платіжної системи Державного 
казначейства України; 

– залучення ресурсів казначейства 
в банківсько-кредитній сфері та на фо-
ндовому ринку. 
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